
Παραγωγή προφορικού λόγου 

Επίπεδο Γ’ 

Τρίτη διδακτική πρόταση   
 

Ενδεικτική διάρκεια: 1 διδακτική ώρα 

Ομάδα στόχος: Έφηβοι και ενήλικοι μαθητές 

Διδακτικός στόχος: οι μαθητές να μάθουν να υποστηρίζουν την άποψή 
τους και να παρουσιάζουν την άποψη του συνομιλητή 
τους 

Στρατηγικές: Ανασυνδυασμός,  σχεδιασμός/προετοιμασία 
προφορικού μηνύματος, ερωτήσεις για επαλήθευση ή 
αποσαφήνιση, αίτημα για διόρθωση λαθών, 
συνεργασία με συμμαθητές ή φυσικούς ομιλητές 

Ενσωμάτωση 
δεξιοτήτων: 

κατανόηση γραπτού λόγου και παραγωγή προφορικού 
λόγου 

Υλικό: διαφημιστικά ξενοδοχείων 

 
 

Πορεία διδασκαλίας: 
 
Οι μαθητές σας χωρίζονται σε δυάδες και διαβάζουν τα κείμενα. Επιλέγουν 
ένα από τα ξενοδοχεία και καταγράφουν αυτά που προσφέρει 
(σχεδιασμός/προετοιμασία προφορικού μηνύματος). Στη συνέχεια 
προσπαθούν να πείσουν ο ένας τον άλλο για την επιλογή τους. Στο τέλος, 
κάθε δυάδα παρουσιάζει στην τάξη την επιλογή της και αναφέρει το γιατί 
κατέληξε εκεί.  

Η δραστηριότητα οργανώνεται γύρω από ένα κείμενο και χαρακτηρίζεται 
από υψηλό βαθμό διάδρασης. Οι μαθητές μιλούν μεταξύ τους (συνεργασία με 
συμμαθητές ή φυσικούς ομιλητές) οργανώνοντας την εναλλαγή της συνομιλίας 
(turn – taking) και την επιχειρηματολογία. Μετά από αυτό ο ένας από αυτούς 
θα παρουσιάσει ό,τι έχει ειπωθεί.  Σε αυτή τη φάση χρησιμοποιεί ο ίδιος δομές 



που παρήγαγε ή που άκουσε από το συνομιλητή του και τις ανασυνδυάζει για 
το τελικό κείμενο (ανασυνδυασμός).  

Στο τέλος, το κείμενο που παράγουν αποτελεί το ιστορικό της συζήτησης 
που προηγήθηκε. Το τελικό κείμενο είναι αφήγηση (εγώ υποστήριξα...ενώ ο 
......υποστήριξε...) και ουσιαστικά αποτελεί διαδικασία μετατροπής ευθύ λόγου 
σε πλάγιο.  

Στο σημείο παραγωγής του τελικού κειμένου σε όλη την τάξη, ο μαθητής 
που αναλαμβάνει να το κάνει, παρακολουθεί το συνομιλητή του που τον 
ελέγχει για το αν μεταφέρει σωστά, χωρίς παραλείψεις, το περιεχόμενο της 
συζήτησης που προηγήθηκε (ερωτήσεις για επαλήθευση ή αποσαφήνιση, 
αίτημα για διόρθωση λαθών).  



 

Φύλλο εργασίας 
 
Θέλετε να κάνετε διακοπές στην Κρήτη, και ενώ έχετε αποφασίσει για το 
μέρος, πρέπει να αποφασίσετε και για το που θα μείνετε. Επιλέξτε ένα από τα 
ξενοδοχείο ανάλογα με το τι προσφέρει. Προσπαθήστε να πείσετε τον φίλο 
σας για την επιλογή σας αυτή με στόχο να κλείσετε αυτό το ξενοδοχείο για τις 
διακοπές σας. Στο τέλος παρουσιάζετε την επιλογή σας και το πως καταλήξατε 
εκεί μέσα από τη συζήτηση. Μεταφέρετε στην τάξη κάθε επιχείρημα που 
ακούστηκε στη συζήτησή σας.  
 

Το  ξενοδοχείο ‘Σοφία’ βρίσκεται σε μια από τις πιο πολυσύχναστες περιοχές 
της πόλης, Είναι μια επιχείρηση που προσφέρει άνετους χώρους διαμονής και 
ησυχία για στοχασμό ή ορμητήριο για την έντονη νυχτερινή ζωή στα περίχωρα 
της πόλης. 
 Το παραδοσιακό στυλ φιλοξενίας καθιστούν το ‘Σοφία’ την σωστή επιλογή 
στη περιοχή με εύκολη πρόσβαση στη θάλασσα με απόσταση μόλις 250 
μέτρων από αυτήν. 
 Το ‘Σοφία’ διαθέτει χώρο για παρκάρισμα (parking), κήπο, ρεσεψιόν, πισίνα, 
καφετέρια, και bar. Κάθε διαμέρισμα διαθέτει ψυγείο και πολυκουζινάκι. 
Επίσης υπάρχει δυνατότητα εξυπηρέτησης με πιστωτική κάρτα και με 
συνάλλαγμα 
 

Το ‘Marina Apartments’ βρίσκεται στην Αγία Μαρίνα, μιά περιοχή γεμάτη ζωή 
μέρα και νύχτα, σε απόσταση 30 λεπτών από την πόλη των Χανίων. Είναι ένα 
ήρεμο μέρος, η καλύτερη επιλογή για όσους θέλουν να ηρεμήσουν στις 
διακοπές τους. Το ξενοδοχείο  παραμένει σε λειτουργία από αρχές Απριλίου 
μέχρι τέλη Οκτωβρίου. 
 Βρίσκεται σε κοντινή απόσταση με την θάλασσα, σχεδόν στα 200 μέτρα. 
Λεωφορείο περνάει από εδώ κάθε 30 λεπτά (καλοκαιρινή περίοδος), 
πηγαίνοντας σας μέχρι την πόλη των Χανίων.  
 Το Μαρίνα Apartments διαθέτει χρηματοκιβώτιο, γα την ασφαλή φύλαξη των 
πολύτιμων αντικειμένων σας, κήπο, για να περνάτε ευχάριστα τις ώρες σας, 



χώρο στάθμευσης, για όσους διαθέτουν αυτοκίνητο ή μηχανή, reception, για 
να σας προσφέρουν όλες τις υπηρεσίες (συνάλλαγμα κλπ). Σε απόσταση 50 
μέτρων υπάρχει πισίνα και pool bar. Εστιατόρια, για να γευτείτε την Ελληνική 
και Ευρωπαϊκή κουζίνα, βρίσκονται σε κοντινή απόσταση, περίπου στα 200 
μέτρα. Τα studios του διαθέτουν πολυκουζινάκι και τηλεόραση. 
 

Τo Studio Giannis βρίσκεται στην τουριστική περιοχή της Αγίας Γαλήνης στα 
νότια παράλια του Ρεθύμνου και 65 χιλ από την πόλη.  
 Τα στούντιο είναι εξοπλισμένα με πολυκουζινάκι, ψυγείο, θέα την θάλασσα, 
χώρο για στάθμευσηs. Τα διαμερίσματα επιπλέον έχουν άνετα δωμάτια και 
κλιματισμό ενώ έχουν θέα το βουνό.  
 Για την εξυπηρέτηση και την διασκέδασή σας καφετέρια, μπάρ, μίνι μάρκετ 
βρίσκoνται στα 100 μέτρα ενώ ή απόσταση από την θάλασσα είναι περίπου 
250 μέτρα από τα δωμάτια.  
 Ζήστε όμορφες και οικογενειακές διακοπές μαζί μας ... 

Τo ‘Ανδριάνα’ βρίσκεται στα ανατολικά παράλια του Ρεθύμνου στην τουριστική 
περιοχή του Μπαλί στα όρια με τον νομό Ηράκλειου.  
  Τα διαμερίσματα είναι εξοπλισμένα με πολυκουζινάκι, ψυγείο, 
χρηματοκιβώτιο κλιματισμό, μεγάλα μπαλκόνια με πανοραμική θέα την 
θάλασσα.  
 Για την εξυπηρέτηση και την διασκέδασή σας υπάρχει καφετέρια 
παραδοσιακό εστιατόριο όπου μπορείτε να απολαύσετε απίθανες κρητικές 
γεύσεις. Η απόσταση από την παραλία είναι γύρω στα 150 μέτρα.  
 Ζήστε τις καλύτερες διακοπές μαζί μας ...  
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